

即日起离沈人员无需提供核酸证明

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道 1月27日,沈阳发布22号通告,离沈人员不需提供核酸检测证明。“通报”称,截至1月27日0时,沈

阳已连续17日无新增新冠肺炎确诊病例,19个中风险地区调整为低风险后,社区居民实施7日居家隔离管控且核酸检测结果均为阴性。根据沈

阳市新冠疫情防控专家组综合评估研判意见,经沈阳市指挥部研究决定,从即日起,离沈人员不需提供72小时内核酸检测阴性证明。同时,沈

阳市指挥部将根据疫情发展情况,及时动态调整相关防控措施。“通告”提到,春节临近,倡导广大市民在沈过年,非必要不离沈,如

必须跨地区出行,务必提前了解目的地的疫情形势和防控政策,建议携带本人7日内核酸检测阴性证明,并做好个人防护,以免影响行程。

浑南有轨电车5号线将延至沈抚示范区

沈抚示范区有轨电车工程进入动态调试阶段 即将试运行

沈抚示范区有轨电车工程正线主体工程静态调试都已完成,进入动态调试阶段,即将迎来试运行。而工程通车后,将意味着沈阳浑南有轨电车5号线将延至沈抚示范区。同时,沈阳与抚顺联系将更为紧密。

进入动态调试阶段 即将迎来试运行

“车门关好,确认出站,鸣笛。”日前,在沈抚示范区有轨电车工程动态调试现场,调试人员在确认有轨电车采暖设备正常、车门开关顺利后,左手握着操纵杆,右手依次指向左边、左前方和正前方,进行一系列手指口呼后,有轨电车向西驶去。

大连机车网络主管设计师张晓雨介绍,目前,白天主要是在新铺设的有轨电车延长线上累积车辆运行里程,夜间主要进行车内动态噪声试验等方面的测试调试。

沈抚示范区城市建设局相关负责人介绍,目前,沈抚示范区有轨电



沈抚示范区有轨电车工程正线主体工程静态调试都已完成,进入动态调试阶段。

车工程的正线主体工程静态调试都已完成,正在进行动态调试,这是验证列车功能和性能参数的关键环节,也是保障通车后平稳顺利运行的基础环节。动态调试后将继续进行全系统联调联试和车辆试运行。

与沈阳浑南有轨电车5号线预留道岔相衔接

试运行,也意味着这一全国首个连接两个城市的有轨电车工程即将通车。届时,沈阳浑南有轨电车5号

线将延至沈抚示范区,同时,沈阳与抚顺联系也将更为紧密。

该负责人介绍,沈抚示范区有轨电车工程是沈抚示范区的重点基础设施项目,工程起点由沈抚示范区李石街引出,与既有的沈阳浑南有轨电车5号线预留道岔相衔接,全长5.23公里,沿线共设置李石街站、杏坛街站、中兴街站、旺力街站4座车站,终点站在旺力街附近。沈抚示范区有轨电车全线共计5列车、15节车厢,列车沿用2动1拖的3辆编组型式,最高运行速度为70公里/小时。

项目建成后将进一步完善沈抚示范区的交通基础设施,缓解域内居民的出行压力。

新电车“硬核科技”可实现“一路绿灯”

沈抚示范区有轨电车工程采用的新电车有着“硬核”科技水平,这主要体现在“一路绿灯”。针对以往有轨电车运行时等待信号灯时间较长的情况,新列车首次引用信号优先独

立路权系统。当列车接近路口时,控制中心会根据当前车辆位置信息、运行速度和停站时刻表三个变量进行算法逻辑运算,确保有轨电车到达路口时绿灯通过。

新电车的设置上还提高了舒适性。如针对沈阳冬季严寒的特点,为提高乘客和乘务员的舒适性,列车配置了大功率采暖设备,采用“空调电暖+电暖器+电加热广告框”的立体组合供暖方式。同时,还对客室的保温隔热结构进行了优化,使客室温度显著提高,确保在寒冷天气时车内温度不低于18℃,乘客更加舒适。

此外,通过采用大容量超级电容供电技术,确保当列车行驶到无电区时,空调也可以正常工作。

列车还采用了节能环保的LED客室照明灯具,具有高效节能、超长寿命、光线健康等优点;列车的门口上方配置有LCD动态地图,显示直观、清晰,显著提高了乘客服务质量;在客室内饰采用水性漆喷涂,相对传统的油漆更加绿色环保。

辽沈晚报记者 朱柏玲

网上年货节来了 吃玩都安排上了

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道 2021年春节就要到来,从即日起至大年初六,为期3个星期的“2021沈阳网上年货节”正式启动。沈阳33家主要电商平台和零售企业将充分发挥网上购物、远程交易、无接触配送等优势,帮助市民“足不出户购足年货”。

1月27日,记者从沈阳市政府新闻办新闻发布会获悉,本届“网上年货节”汇集网上年夜饭、美食优惠、年货促销、电商直播、特色网上消费等近50项活动。

其中“盛京家宴”“大牌年夜饭”“橙心年夜饭”“外送年夜饭”“非遗美食文化节”等5项网购年夜饭活动将满足不同家庭的需求;“美食过大年”“新春牛气节”“寻味辽宁、玩转年货”“一品一味 品味关东”等12项美食优惠活动让沈阳市民足不出户尽享美食。

各大电商平台和零售企业将推出21项年货促销活动。“万店直播”“新年直播大会”“年货酒水节”等6项电商直播活动与“美好安心年”“老字号过大年”“买新的换好的”“全球年货进万家”跨境商品选购等6项特色网上消费活动将缤纷亮相。

本届“沈阳网上年货节”期间,各参与单位将采取直播、秒杀、满减、压岁钱、低价折扣、豪礼赠送等多种方式,为消费者采购年货提供优惠,让广大市民网上购物得实惠。

据沈阳市网信办发布,在沈阳市“2021网上年货节”系列活动中,2021“盛京家宴”“沈阳市年货嗨购季”“盛京迎新 金牛报春”网络大联欢3项活动将为沈城市民提供物质和精神双重年货大礼。

2021“盛京家宴”

从1月27日起,2021“盛京家宴”正式上线。活动期间,7个地区300余家有外卖资质、有品牌、有信誉的餐饮企业将为市民提供品类更丰富、价格更亲民、配送方式更多样的各类半成品、成品春节阖家团圆年夜饭套餐。活动将通过线上线下联动的模式,运用网络直播、平台展示、自媒体推广等形式。市民购买年夜饭套餐可选择到店自提、预约送上门等方式,避免了人群聚集产生的风险隐患。

“沈阳市年货嗨购季”

1月30日、31日每天18时至22时,“沈阳市年货嗨购季”将在快手等网络平台准时上线。本次活动优选沈阳本地43家企业的热卖优质年货产品,以网络电商平台展示、网络达人直播带

相关新闻

我省将开展“2021辽宁网上年货节”活动

1月20日—2月28日,我省于以“全民乐购,约惠辽宁”为主题,开展“2021辽宁网上年货节”活动。

昨日,记者从辽宁省商务厅获悉,活动期间,送“年夜饭”到家,品味美食过大年。千道精品菜肴外卖送餐服务传递千家万户,实现足不出户享受年夜饭、团圆宴,在家即可享受到名厨做的美味菜肴,为留辽过年增添更多喜气。该活动是“2021辽宁网上年货节”亮点活动之一,由某电商平台生活与辽勤集团、辽宁省饭店餐饮协会合作,以“本地味道·家乡过年”为主题系列活动。

货、线上线下销售一体的形式进行专场推介。届时,活动还将邀请15位沈阳网红主播进行直播销售及宣传推广。

“盛京迎新 金牛报春”网络大联欢

大年三十至正月初二期间,每天14时“盛京迎新 金牛报春”网络大联欢将为市民奉献精彩文化年货。市民可以通过“沈阳发布”抖音、头条官方微博政务号等多个网络平台参与联欢。

联欢活动以吃在盛京、玩在盛京、购置年货在盛京为主要内容,展现盛京人文景观、民间艺术,恭贺新年。活动将邀请整合网红非遗传承人、自媒体达人拍摄制作才艺展示视频,为全市人民送去新春祝福,感受非遗传承魅力。通过创新传统节日活动形式,进一步丰富传统节日文化内涵,展示活力沈阳精神风貌,增强“就地过年”的幸福感。

“2021辽宁网上年货节”活动强调,在做好常态化疫情防控基础上,我省将倡导线上线下消费相结合,引导电商企业为群众采购提供便利,疏解采购年货可能导致的集聚。按照“政府主导,企业为主,市场化运作”的原则,充分调动社会各方力量,保障春节期间市场供应,营造安全便利的网上消费环境。

发挥电商直播优势,营造年货购物氛围。活动期间,我省将集结各地优质产品,开展系列直播带货活动,打造辽宁特色网上年货节。

辽沈晚报记者 王月宏

留外来员工过大年 和平区送“福利大礼包”

本报讯 辽沈晚报记者闫柳报道 一百份亲情连线话费,一百份特色年货礼包,一百份商超优惠券,一百份影音视频网站会员卡、一百张游乐园门票……

和平区总工会将在“直通车”微信平台推出“爱惠职工”线上系列活动,让假期留沈过新年的外来务工人员有得聊、有得吃、有得看,还要有得玩,共同感受“第二故乡”的温暖。

2月1日至3月3日,和平区总工会推出“和泰万家欢,平安过大年”活动,针对外来在沈经商、务工人员,尤其是“八大群体人员”,提出一系列送温暖活动。

活动号召百家企业制定“留工优工”举措,为职工提供工资补贴、免费职工宿舍、暖心年夜饭、趣味文体活动、亲情礼包寄回家等留人留心的福利活动,让外地职工能够在沈阳安心过大年。

工会还将给百名春节在岗的一线职工送温暖,重点关注医护人员、环卫工人、快递小哥、卡车司机、网约送餐员等抗疫一线人员、户外工作者和新业态就业群体,加大对节日期间

坚守岗位服务群众、不能回家与亲人团聚的一线职工的关心关爱。

为缓解各企业节后用工短缺现象,拟春节后在微信公众平台及社会网络平台推出系列线上招聘活动。收集全区百家企业推出千余个岗位。

引导企业人才申请入住沈阳市人才公寓,目前沈阳市有四所人才公寓共357套房源,区人社局对符合条件的企业人才主动服务,使企业人才尽快完成入住,确保过节留沈人才有住处。

对两节期间继续开展青年就业见习工作的企业实施线上“快审快批”,新申请就业见习补贴、企业吸纳高校毕业生社保补贴、企业录用高校毕业生一次性用工补助企业采取认定材料“先批后审”。

确保春节前欠薪问题“两清零”,确保员工按时足额拿到工资。加强企业劳动执法监察,督促企业依法落实加班工资发放、假期加班调休等举措,保障员工合法权益。

区总工会拟给10个街道总工会和部分直属工会拨付50万元专项资金开展慰问活动。

沈北人自创防疫“明白纸” 制成3万份挂历送百姓

本报讯 辽沈晚报记者王月宏报道 “返乡人,要申报;有情况,快报告;少出行,不离沈;少聚集,不宴请……”近日,在沈阳市沈北新区马刚街道柳条河社区很多居民能将一长串的防疫知识脱口而

出。沈北新区将日常防疫知识编成十条朗朗上口的“顺口溜”,并制成挂历送到居民家中。

据了解,截至目前,沈北新区印制了3万份“明白纸”挂历,正陆续发放到10个街道,140多个涉农社区(村)。